

兜牢民生底线 增进民生福祉

市民政部门聚力多项民生实事

本报讯（记者 双红）民政工作事关群众切身利益。记者近日从全市民政工作会议上获悉，今年，我市民政部门将围绕民政服务对象所需所盼，实施多项民生实事，把党和政府的温暖送到千家万户。

聚焦基本民生需求，制定《低保边缘家庭和支出型贫困家庭认定办法》，全面开展低保边缘家庭和支出型贫困家庭认定工作，切实保障困难群众的基本生活。同时，完善临时救助政策，充分发挥“救急难”

功能，加大对非本地户籍人口临时救助力度，提高制度的可及性、救助的时效性。

积极应对人口老龄化。今年，我市将新建10个省级城镇社区养老服务工程，创建20个智慧康养示范社区，推动更大范围老年人享有基本养老服务。同时，进一步提升农村养老服务水平，确定灵丘县和阳高县为试点，利用现有乡镇敬老院场地，新建或改造一个符合国家标准的区域养老服务，由服务兜底特困老人向周边农村老人拓展。

殡葬事业是一项重要的民生大事，关系到人民群众的切身利益，事关社会和谐稳定。今年将继续深入推进殡葬综合改革。其中，推进殡葬领域移风易俗，以平城区为丧俗改革试点区，加大绿色殡葬、文明祭扫宣传力度，倡导文明丧葬新风；加大殡葬基础设施建设力度，推动阳高、天镇、浑源、灵丘、广灵、左云6个县的殡仪馆于2023年年底前建成并具备使用条件；推动市级公益性骨灰堂、人体器官（遗体）捐献者缅怀纪念场所于今年年底前建成。

此外，今年我市还将加快完善未成年人保护体系，积极推进市、县（区）未成年人救助保护中心、乡镇（街道）未保工作站、村（居）儿童工作委员会四级未保工作网络建设，实现“有机构、有人员、有工作、有成效”四同步；扎实推进乡镇（街道）社工站建设，全市计划在10个县（区）启动90个社工服务站的扩面工作，实现全市社工服务站全覆盖，并完善服务内容，强化专业意识，不断提升现有社工站服务水平，惠及更多基层群众。

神十五乘组 在轨4个月3次出舱

天舟六号5月上中旬择机发射

新华社北京4月1日电 据中国载人航天工程办公室消息，神舟十五号航天员乘组于3月30日进行了第三次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下，两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作，安全返回问天实验舱。

自2021年神舟十二号载人飞行任务以来，4个航天员乘组累计开展10次出舱活动，突破掌握了一系列关键技术，目前出舱活动已成为在轨航天员的例行性工作，后续将根据任务需要继续常态化开展。

刚刚过去的第4个月里，在地面工作人员的协同配合下，神舟十五号航天员乘组按计划完成了空间站平台维护照料、在轨维修维护、材料舱外暴露试验装置出舱安装等各项工作。

目前，空间站科学实验项目正在按计划稳步推进，航天技术试验领域取得可喜成果。近日，空间高效自由活塞斯特林热电转换试验装置顺利完成在轨试验，热电转换效率等综合技术指标达到国际先进水平。据介绍，作为航天器电源系统新技术，斯特林热电转换系统能将热能高效转化为电能，减少对太阳能的依赖，在未来载人月球及深空探测任务中，具有广阔的应用前景。

另据了解，天舟六号货运飞船已安全运抵文昌航天发射场，正按计划开展发射场区总装和测试工作，将于5月上中旬择机发射。

市大剧院管理中心 开展志愿服务活动



本报讯（记者 崔莉英）3月31日，市大剧院管理中心以“文明创城人人参与、文明成果人人分享”为主题，开展志愿服务活动。

是日，市大剧院管理中心的志愿者们联合文瀛社区、文瀛湖风景区管理中心的志愿者，在文瀛湖风景区的广场、慢跑道、湖边滩涂、绿化带等区域内拾捡烟头、塑料袋和其他废弃物，并对垃圾进行分类装袋清理。此外，志愿者们还对文瀛北路沿街的公交站牌、公共自行车等进行了清洁擦拭。

锣鼓敲起来 歌儿唱起来

2023年平城区群众文艺团队优秀节目展演开演



本报讯（记者 崔莉英）欢快的锣鼓敲起来，好听的歌儿唱起来。1日，以“奋进正当时 聚力谱新篇”为主题的2023年平城区群众文艺团队优秀节目展演在华严广场开演，丰富多彩的文艺演出，为市民游客献上视觉文化盛宴。

当天的演出在激情澎湃的锣鼓表演中拉开帷幕。随后，器乐《飞驰天路》、中阮合奏《金蛇狂舞》、笛子独奏《扬鞭催马运粮忙》欢快激昂；舞蹈《爱我中华》《中华情》《不忘初心》《东方红》等激情飞扬；歌曲

《当那一天来临》《真像一对亲兄弟》等悠扬婉转，让市民游客尽享音乐之美。

本次展演拉开了2023年平城区群众文化惠民工程的序幕，分为4场，共64个节目，每个节目均由各支文艺小分队精选而出，旨在通过文艺展演以及“文化惠民进景区”等形式，为各支文艺小分队提供相互比拼、相互借鉴、相互学习的平台，丰富群众的精神文化生活，促进优秀传统文化的传承和发展，进而推进文旅深度融合发展。

好家风 助成长

2023年“中华魂”读书演讲比赛总决赛举行



本报讯（记者 丁亚琴）为弘扬和传承中华民族优秀传统文化及优良家风，滋养青少年健康成长，3月31日，由平城区关工委和平城区教育局联合主办的“中华魂”读书演讲比赛总决赛在平城区45小举行，

共有27组选手参加。

比赛中，选手们紧扣“中华好家风”主题，或引述革命前辈的优良家风，或叙述自己的家风家训小故事，时而款款深情，时而激情昂扬。他们用真挚的情感、铿锵的语言、饱含深情的语调，将一个个家风故事及自己亲历的良好家风家训故事娓娓道来，展现了新时代少年的风采。演讲现场高潮迭起，精彩纷呈，深深感染着在场观众。

经过激烈角逐，王浦名、李想等7组选手获一等奖；李佳诗、温殊冉等7组选手获二等奖；赵宸萱、李昊烜等13组选手获三等奖。

平城区教育局相关负责人表示，活动让学生们知道了家风家训，传承家庭美德，强化“感恩父母、感恩老师、对父母负责”的意识。

15所北京高校优质 生源基地集中落户大同

本报讯（记者 田雁）北京师范大学等15所北京高校授予大同一中、大同二中、同煤一中等我市12所优质高中“优质生源基地”，这是记者从3月31日举办的大同市对接京津冀北京高校招生宣传节优质生源基地授牌仪式上获悉的。

近年来，我市强化省校合作，全力推进三大省校合作基地建设，以优质生源基地建设为抓手，坚持“走出去”“引进来”，先后与清华大学、南京大学、同济大学等名校对接，充分利用高校优质资源，在全市优质高中开展科普讲座、招生宣传、研学交流等活动，与高校在人才培养方面加强沟通与交流，共同推动高校与高中协同发展。截至2022年底，我市13所优质高中与清华大学等45所高校建立合作关系，高校优质生源基地累计授牌121组。

此次与我市优质高中建立合作关系的15所北京高校分别是北京师范大学、中国农业大学、北京科技大学、北京交通大学、北京邮电大学、北京化工大学、中国石油大学（北京）、对外经济贸易大学、中央财经大学、北京林业大学、中国地质大学（北京）、中国矿业大学（北京）、中国传媒大学、北京中医药大学、华北电力大学，共计授牌93组。此次北京高校优质生源基地集中落户大同，是我市与北京在教育发展、人才培养等方面深化合作的又一重要举措。

全国女子五人制足球锦标赛

大同大学队获季军

本报讯（记者 丁亚琴）近日，由中国足球协会主办的2023全国女子五人制足球锦标赛在广西举行。经过激烈角逐，大同大学女子足球队斩获季军。

此次比赛是大同大学女子足球队第一次参加国家A级赛事。在历时9天的赛程中，运动员们在球场上奋力拼搏，充分展示了团结协作的体育精神，最终取得了历史性突破。

据了解，大同大学女子足球队自2019年建队以来，一直秉承永不放弃、顽强拼搏的体育精神，在教练员的严格要求下，队员们克服种种困难，常年坚持训练，连续在山西省校园足球赛中蝉联冠军。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信